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O valor da população N foi obtido a partir da divisão do tamanho em m² pela parcela.

510 ha = 5.100.000 m² = 5.100.000 m² / 520 m² =
N = 9444,4444
n = 13

onde, n: n° de parcelas

Para calcular o volume médio em m³/ha, os valores de volumes comerciais por parcela dados no
enunciado foram transformados para hectare.



A partir disso, com objetivo de se alcançar o intervalo de confiança da média dos volumes comerciais
desejado, calculei os seguintes valores:

- Média: média aritmética dos volumes / n - 1 (12, ou seja, 13-1)
- Variância: soma dos quadrados da diferença entre os valores.
- Fração amostral: N/n
- Variância média: divisão da variância pelo n
- Intervalo de confiança (95%): multiplicação do valor 2,18 pela raiz da variância média

- o valor 2,18 encontrou-se na tabela de Student, expresso entre valores de max (+) e
min (-).

- Erro percentual

A tabela a seguir apresenta os resultados.

Os cálculos estão representados nas tabelas a seguir.



Para esse cálculo, precisou-se encontrar os tamanhos das populações (N) e índice (a) de cada estrato,
(mostrados na questão 1) e outros valores, cujos cálculos foram os mesmos da questão 1.

- Média
- Variância
- Coeficiente de variação amostral
- Variância da média
- Total do estrato
- Variância do total do estrato

O cálculo do índice foi feito assim: N x N-n / n, e o total se obteve multiplicando N pela média de
cada estrato.

Todos os valores encontrados estão apresentados nas tabelas que seguem.

Após obter o valor para cada estrato, foi feito o cálculo para o total da floresta usando a seguinte
fórmula:

𝑛𝐸 = Σℎ=1^𝐿 (𝑎ℎ *𝜎ℎ²)² / Σℎ=1^𝐿 (𝑎ℎ . 𝜎ℎ²)² /(𝑛ℎ − 1)



Onde:
𝑎ℎ: índice
𝑛ℎ: número de parcelas
𝜎ℎ: variância de cada estrato

Foram encontrados os seguintes resultados:

O volume comercial médio obtido foi de 208,4660 m³/ha.

Alocação proporcional:
Estrato A: 0,629
Estrato B: 0,371

Os erros amostrais encontrados foram:
- Amostragem sistemática: 21,315 %
- Amostragem estratificada: 9,205 %



Aplicando a fórmula, obtém-se:

21,315 % / 9,205 % x 100 = 231,567

O valor encontrado a partir dessa razão pode ser considerado um valor elevado, demonstrando que há
significativa diferença entre as variáveis. Com relação a precisão de estimativa de parâmetros de
interesse, ao analisar os números, percebe-se que a amostragem estratificada se sobressai em
detrimento da sistemática, por apresentar um valor menor de erro amostral.


